



齐鲁德比再次上演，山东男篮想继续保持优势。 新华社发

# 本赛季CBA联赛第四次齐鲁德比今上演 小弟来势汹汹 老哥不甘示弱

在接连输给北京和浙江之后，山东男篮在上一场比赛27分大胜弱旅山西队，用一场十分轻松的胜利止住了连败。1月30日，CBA联赛第36轮，山东男篮将迎来同省兄弟青岛男篮的挑战。本赛季双方交手三次，山东男篮2胜1负略占上风。近期，青岛男篮超级外援亚当斯缺阵，约翰逊带领球队取得四连胜，势头正盛。不过，随着吉伦沃特的加盟，山东实力也更进一步。这一次齐鲁德比，要稳固老大哥的位置，山东西王男篮必须全力争胜。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 靳宇豪

## 约翰逊成定海神针

山东男篮与青岛上一次相遇，山东男篮在一度落后20分的情况下，比赛最后时刻抓住机会，最终以4分的优势逆转取胜。那场比赛之后，失利的青岛开启了一波连胜之旅，先后击败深圳、山西、广州和浙江，取得一波四连胜。尤其是上一场与排名前三的浙江交手，青岛四人得分上双，最终以7分的优势有惊无险击败了对手，打出了十分漂亮的一场比赛。

青岛是一支双外援球队，球队坐拥超级外援亚当斯和约翰逊，赛季之初，打出了十分不错的成绩，积分榜上一度排在山东男篮前面。不过，联赛第二阶段，亚当斯饱受伤病困扰，已经连续缺席了多场比赛。

在这种情况下，青岛另一名外援约翰逊的出场时间大幅增加。作为CBA目前实力较为强劲的内线外援，这位中锋的能力十分出众。击败浙江的比赛，约翰逊全场比赛得到了38分、20个篮板的超级大号两双。此外，他还送出了6次助攻和2次封盖。而之前一场较量，他更是砍下了44分、19个篮板、8次助攻的恐怖数据，成为青岛的得分大杀器。

青岛男篮虽然缺少了亚当斯，但凭借约翰逊在篮下的统治力，再配合林韦翰、许家晗、张骋宇、赵大鹏等多名本土外线好手，

球队已经形成了新的作战体系。山东男篮这一次与新面貌的青岛相遇，还是要做针对性的战术部署。

## 山东内线小心翻车

联赛早已过半，山东男篮目前以20胜13负的战绩，排在积分榜第五的位置上。相比上赛季，山东队有十分明显进步，但在过去的比赛中，球队还是暴露出不少问题。

一直以来，山东男篮被看作是内线占据优势的队伍，目前球队拥有陶汉林、贾诚和焦海龙三大本土内线，这三人的实力在国内球员当中属于比较出众的。不过，在赛会制的紧密赛程之下，山东三大内线也时常找不到状态，巩晓彬也不止一次在赛后发布会上表示内线给予球队的支持不够。

一直以本土内线作战的山东男篮，近期迎来了大外援吉伦沃特的加盟。刚刚“解封”的吉伦沃特已经代表球队出战了两场比赛。首秀对阵浙江就砍下全队最高的29分，展现出领袖气质，上一场与山西的交战，也表现出了不错的能力。

上一次齐鲁德比，约翰逊打出了亮眼表现，贡献了31分、18个篮板和5次助攻，而“小鲨鱼”陶汉林同样表现不俗，贡献了18分和14个篮板。这一次双方再相遇，随着吉伦沃特的加盟，山东内线人数上占据绝对优势，不过，近期约翰逊状态极为火爆，山东在内线

上面还是要更加谨慎。

## 老哈近期手感热

农历新年之前，联赛还剩下四轮比赛，青岛将先后面对山东、福建、四川和上海。这几个对手中，实力最强的就是山东，其余三支球队都是弱旅，青岛有很大的胜算把握。目前已经四连胜的青岛，如果过了山东西王男篮这一关，就有望取得八连胜，在春节之前为自己献上一份大礼。但前提是必须先过了山东这一关，毫无疑问，青岛将怀揣极大的求胜欲来面对这场齐鲁德比。

而刚刚尝到了一场胜利滋味的山东队，自然不想再遭失利。不过，目前的青岛队已经形成了以约翰逊为战术中心的作战方式，山东男篮也需要商讨新的应对策略。

亚当斯由于伤势严重，这场比赛将大概率继续作壁上观，这就变成双外援与单外援球队之间的对决。不过，吉伦沃特还处于与球队的磨合期，只要不让约翰逊在内线打出碾压级别的巨大优势，比赛的主动权就会掌握在山东这边。

山东队另一重要火力点就是哈德森，随着吉伦沃特的加盟，体能上有所恢复的哈德森近期状态不错。上一轮对阵山西，开局就在外线展现出火热的手感，全场三分球11投7中，命中率极高，在他的带动下，本土球员也有5人得分上双。这场比赛，山东男篮如果能再次复制这种全员皆兵的态势，将有望赛季第三次拿下齐鲁德比。

# 52分大胜同曦，半场98分创纪录 广东男篮，一个平平无奇的创纪录小能手

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 靳宇豪

日广东153:145战胜福建的比赛  
中创造。

全场161分也创下广东队史对  
阵同曦单场得分新高，此前的纪录为131分，2020年7月23日对阵同曦时所创。

广东净胜同曦52分，创队史对  
阵同曦最大赢球分差。此前的纪录为38分，2017年2月15日对阵同曦时所创。

广东全队完成30个抢断，创造队史抢断纪录。此前最高为27个，是在2020年6月26日广东大胜天津的比赛中创造。

值得一提的是，此役同曦全队共出现38次失误，是CBA历史单场失误数第二高。此前，CBA单场失误数最多的是吉林队，在2016年12月21日对阵江苏肯帝亚所创，当时吉林全场出现39次失误。

这样一场比赛，真是让南京同曦队场上的球员面子荡然无存，站在场边的同曦总经理霍楠也脸色铁青。本场比赛之前，霍楠在一档篮球节目中预测了广东本



广东男篮把一场没有悬念的比赛变成了刷数据之战。 新华社发

赛季完全无法跨越辽宁，并认为辽宁是本赛季最具有冠军相的队伍。没想到第二天球队与广东相遇，就被狠狠教训了一番。

不过赛后，广东主帅杜锋并

没有太多谈论纪录，他说：“不管领先多少分，始终保持专注更重要。第二阶段还剩几场比赛，希望大家把攻防调整到比较好的状态。”

除了创造纪录，本场比赛赛后也上演了温情一幕。赛后，广东队总经理朱芳雨为本赛季已经加盟同曦的万圣伟颁发了上赛季的总冠军戒指。

万圣伟此前效力广东队两个赛季，随队获得两连冠。被问及昔日弟子万圣伟有何变化时，杜锋说：“就是肥了一点。不管他走到哪里，都是我们队里的一员，他之前给球队带来很多欢乐，很多正能量，不管他去哪儿，我们队都会关心他，祝福他，希望他为自己所爱的篮球事业越走越远，越走越好。我们会继续关注他。”

拿到总冠军戒指，万圣伟非常开心：“这种感觉太棒了。这赛季虽然已经打到现在，但感觉上赛季的事刚刚发生一样，突然有种上赛季刚夺冠时的感觉。(这枚戒指)还是很有意义的，我确实离开广东队了，离开后拿到最后一枚冠军戒指，我觉得说不定是我最后一枚了，这枚戒指代表着我在广东美好时光的一个结束，所以对我意义重大。”